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Kleine Anfrage 3790 
 
der Abgeordneten Christian Dahm, Christian Obrok und Alexander Baer   SPD 
 
 
Entwicklung der Wohnungseinbrüche und steigende Kinder- und Jugendkriminalität 
auch im Kreis Herford? 
 
 
Die Landesregierung hat die polizeiliche Kriminalstatistik (PKS) 2023 veröffentlicht. 
Besorgniserregend ist insbesondere der Anstieg im Bereich der Gewaltkriminalität. Mit mehr 
als 1.41 Millionen Delikten sind die in der Statistik erfassten Kriminalitätszahlen um weitere 3,4 
Prozent im Vergleich zum Vorjahr gestiegen. 
Sorge macht dabei vor allem der Anstieg der Gewalt von Kindern und Jugendlichen. Legt man 
den Fünf-Jahres-Mittelwert von 2019 zugrunde, so ergibt sich bei den 6- bis 14-Jährigen ein 
Anstieg der Straftaten um 89 Prozent. Bei den 14- bis 18-Jährigen liegt er bei 34 Prozent.  
Erschwert wird die Ermittlungsarbeit durch drastische Personalprobleme bei der 
Kriminalpolizei.  
Unsere Kleine Anfrage mit der Drucksachennummer 18/8732 wurde nur unzureichend 
beantwortet. Daher ergeben sich daraus weitere Fragen. 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 
 
1. Wie viele Wohnungseinbrüche sind zwischen 2018 und 2023 polizeilich im Kreis Herford 

erfasst worden? (Bitte aufschlüsseln nach Kommunen.) 
 
2. Wie hoch war die Aufklärungsquote von Wohnungseinbrüchen im Kreis Herford 

zwischen 2018 bis 2023? (Bitte aufschlüsseln nach Kommunen.) 
 
3. Welchen Handlungsbedarf sieht die Landesregierung im Kreis Herford aufgrund der 

gestiegenen Gewaltkriminalität, hier insbesondere bei der steigenden Kinder- und 
Jugendkriminalität? 

 
4. Wie hat sich die Personalstärke von 2018 bis 2023 in der Kreispolizeibehörde Herford 

entwickelt? (Bitte nach Beamten und Angestellten, Soll/Ist, Teilzeit, Elternzeit und 
Abordnungen aufschlüsseln.) 

 
5. Wie hat sich die Personalstärke in den Direktionen GE und K von 2018 bis 2023 

entwickelt? (Bitte nach Beamten und Angestellten, Soll/Ist, Teilzeit, Elternzeit und 
Abordnungen aufschlüsseln.) 

 
 
Christian Dahm 
Christian Obrok  
Alexander Baer 


